
Kaj vse pišejo 
o učitelfsžvu, šoli, prosvetl in JVJU 

—1 »Petletka za najbolj trpeče slovenske 
kraje je narodna in državna potreba.« Pod 
tem naslovom prinaša »Edinost« od 3. junija 
med drugim: 

2. Odročni kraji zlasti v obrnejstvu po
trebujejo najboljše javne nameščence in naj 
ne bodo nekakšni kazenski kraji za službe ka
kršnih koli preganjancev! Posebna nagrada za 
uspešno službeno in javno delovanje naj ne 
bo vezana na osebo, temveč na kraj, ki se ga 
zato mora uvrstiti — po važnosti in resnični 
potrebi — za stalno v I. ali II. draginjski raz
red! Službena mesta v takih krajih naj zase
dajo najbolj usposobljeni ljudje vselej: samo 
po svoji prošnji, ne pa na sploh »po službeni 
potrebi«, namreč ne nekako kazensko! Posled
nje bi značilo očito zapostavljanje in žalitev 
kraja in tamkajšnjega ljudstva. 

—1 »Gradimo obmejne šole!« je naslov 
članka v »Jutru«, ki pravi med drugim: 

V resnici smo že prispeli na visoko stop
njo, kar zadeva šolstva, posebno v Sloveniji, 
vendar še marsikje primanjkuje šol, da bi se 
mladina laže izobraževala. Koliko telesne in 
duševne moči zgubijo otroci ob dolgih dnev
nih hojah po blatu, mrazu in vodi v šolo, sla
bo oblečeni in obuti, lahko pač presodi vsak 
tisti, ki je imel le količkaj prilike hoditi v od

daljeno šolo. Z veseljem lahko sprejmemo ra
zumevanje in ljubezen ljudstva do šole in ne 
zamudimo ugodne prilike, ki nam jo nudi ob
mejni prleški kmet. Če se bodo onim na Go
mili izpolnile želje, da bi nekoč videli šolo na 
prijaznem hribčku, bo lahko z njimi ponosen 
ves narod, da je postavil novo šolo — novo 
kulturno svetišče in s tem pomagal dvigniti 
kulturno stopnjo jugoslovenskega naroda. Z 
graditvijo šole pa se bo tudi okrepila narod
na zavest v naših mejnih krajih; saj nam je 
znano, da je Ieta postala v zadnjem času 
zelo mlačna, pod vplivom in propagando tu
jega duha. Šola na Gomili naj bi bila poleg 
izobraževališča tudi močna trdnjava narodne 
zavednosti. E. V. 

—1 »Večernik« od i. junija prinaša pod 
naslovom »Obmejnim krajem nova šolska po
slopja!« med drugim tudi: 

V dvajsetih letih se stanje šolskih poslo
pij ni mnogo spremenilo. Najbolj prednjači 
v tem oziru okraj Maribor levi breg. Kakor je 
bilo tam glede šolskih poslopij ob prevratu, 
tako je še sedaj. Povečalo se je le število 
učencev. Tako manjka v dravograjskem okra
ju na 14 šolah 22 učnih sob, v mariborskem 
okraju levi breg na 22 šolah 60 učnih prosto
rov in v ljutomerskem okraju 42 učnih pro
storov. Podobno je seveda v ostalih okrajih. 


